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令和４年度 学校だより №４

令和４年６月２３日（木） 文責：校長 佐藤 伸洋

大甕小父母と教師の会「教育講演会」
演題：スマホ・iPad 安全教室

～ 正しく使って 学力向上 ～
株式会社 夢デザイン総合研究所 取締役・上席研究員 である 森 仁市 様 を講師

としてお迎えし、教育講演会（広報・教養委員会主催）を開催いたします。ネット利
用のメリットやデメリット、安全で正しい利用の仕方（対策を含む）、家庭での話し
合い、お勧めサイト案内等、充実した講演内容が準備されています。是非、御参加く
ださいますよう、お願いいたします。福島県小学校長会の調査回答（５６年生は自身
で）に当たり、１～４年生の保護者の皆様には御協力をいただきまして大変ありがと
うございました。表面はＲ４結果、裏面はＲ２結果ですので、どうぞ御覧ください。

●本号では、「ネット・ＳＮＳ利用の実態調査 ＜令和４年６月実施＞）」「同 令和２年度実態調査結果」につい

て、お知らせいたします。なお、日々の教育活動はホームページ（南相馬市ポータルサイト）に掲載中です。

１ 利用の状況 「利用している」８９％ 「利用していない」１１％

２ 利用内容 ①「動画サイトを見る」 ４７％

②「通信ゲームをする」 ２４％

③「分からないことを調べる」２３％

④「電子メール、チャット」 １５％

３ 自分用機器の所有 「持っている」６８％ 「持っていない」３２％

４ フィルタリング機能の有無

「付いている｣４７％ 「付いていない｣２９％ 「分からない｣２４％

５ 利用時間 「１時間未満」 平日 ４０％ 休日 ２２％

「１時間以上２時間未満」 ３６％ ２５％

「２時間以上３時間未満」 １０％ ２０％

「３時間以上４時間未満」 １０％ ４％

「４時間以上５時間未満」 ２％ ７％

「５時間以上」 ２％ ２２％

６ ルールづくり 「決めている」９０％ 「決めていない」１０％

７ ルール守り 「守っている」５８％ 「守らないときがある」３２％

８ 利用中のトラブル 「あった」７％ 「なかった」９３％

９ トラブルの内容 ①「使い方で親とトラブルになった」 ４５％

②「インターネットを使わずにはいられなくなった（依存）」２２％

③「悪口を書かれた（書いた）」 １１％

④「その他（視力が低下した、個人情報を問われた）」 ２２％

※ ９①は７５％が未解決、９②は１００％が未解決となっています。

ネット・ＳＮＳ利用の実態調査結果 ＜令和４年６月実施＞
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令和２年９月１１日 ＜参考資料＞

保護者 様

南相馬市立大甕小学校長 佐藤伸洋

福島県小学校長会「『子どものＳＮＳ・ネット利用の実態』

に関する調査結果」について

全国的に低学年からＳＮＳ（「ライン」，メール，チャット，ゲーム内のチャットなど）やネットをめ

ぐる様々な問題が発生し，その対応が喫緊の課題となっております。

福島県でも，子どものＳＮＳ・ネット利用は年々増え，問題も多数発生している状態です。特に今年

は，新型コロナウイルス感染防止のために臨時休業になったことにより，ＳＮＳ等の利用が増え，様々

な問題が起きているのではないかと懸念されました。

そこで，今年度は，県内の全小学生を対象に，臨時休業中のＳＮＳ・ネット利用状況も含めて，利用

の実態を把握すべく，標記調査を実施いたしました。（低学年は，保護者の皆様のご協力をいただきま

してありがとうございました。）

この度，実施しました標記調査の県全体の結果（裏面）が明らかになりましたので，お子様への指導

等に活用してください。特に，「ご家庭でぜひ確認していただきたい，適切なネット利用の仕方」につ

いては，今後ともご理解・ご協力をお願いします。

なお，本校では特に次の点について特徴的な傾向があり，学年の発達段階に応じ指導に当たっていき

たいと考えておりますので，ご家庭でも同様に指導していただければ幸いです。

記

＜大甕小学校の「ＳＮＳ・インターネット利用の実態」（令和２年５月実施）＞

→「県全体の調査結果」（裏面）とほぼ同様の傾向にありますが、波線の部分が特徴的な傾向（考慮

・配慮が必要な点）にあります。

１ 利用の状況 「利用している」８０％ 「利用していない」２０％

２ 利用内容 ①「動画サイトを見る」 ３６％ ※ ①②については、

②「通信ゲームをする」 ２４％ 臨時休校中もほぼ同様の

③「分からないことを調べる」１８％ 傾向。③④については、

④「電子メール、チャット」 １３％ 入れ替わる。

３ 自分用機器の所有 「持っている」７６％ 「持っていない」２４％

４ フィルタリング機能の有無 「付いている」４３％ 「付いていない」５７％

５ 利用時間 平日「１時間未満」 ３９％ 休日 １６％

「１時間以上２時間未満」 ３８％ ４３％

「２時間以上３時間未満」 １７％ １６％

「３時間以上４時間未満」 ２％ １０％

「４時間以上５時間未満」 ４％ ７％

「５時間以上」 ０％ ９％

６ ルールづくり 「決めている」７７％ 「決めていない」 ２３％

７ ルール守り 「守っている」７６％ 「守らないときがある」２４％

８ 利用中のトラブル 「あった」 ９％ 「なかった」 ９１％

９ トラブルの内容 ①「使い方で親とトラブルになった」

②「友達から仲間はずれにされた」

③「悪口を書かれた」

④「インターネットを使わずにはいられなくなった（依存）」

10 ＳＮＳやインターネットは便利だけど、危険な面があると思うか。 ※ 令和４年度は項目削除

「あると思う」８６％ 「ないと思う」 １４％


